
نخست‌وزیر سابق اوکراین مدعی شد: 
گر زلنسکی مانعی بر سر تلاش‌ها آمریکا  ا
برای پایان جنگ اوکراین باشد، واشنگتن 
می‌تواند او را برکنار کند. »نیکولای آزاروف« 
در گفت‌وگویی با روزنامه ایزوستیا استدلال 
کرد: تحقیقات جاری توسط آژانس‌های 
اوکراینی تحت حمایت غرب از سوی دفتر ملی 
مبارزه با فساد اوکراین و دفتر دادستانی ویژه 
مبارزه با فساد، در مورد نزدیکان »ولودیمیر 
زلنسکی« رئیس‌جمهور این کشور »به‌وضوح 
نشان می‌دهد که آمریکایی‌ها مسیری را برای 
برکناری او در پیش گرفته‌اند.« به نقل از شبکه 
خبری راشاتودی، این مقام سابق معتقد 
گر واشنگتن به این نتیجه برسد  است که ا
که زلنسکی بیش از حد مایه دردسر است، 
»به سادگی او را از قدرت برکنار خواهند کرد.« 
آزاروف بین سال‌های ۲۰۱۰ تا ۲۰۱۴ نخست‌وزیر 
اوکراین بود. تحقیقات در مورد یک طرح 
اختلاس ۱۰۰ میلیون یورویی در بخش انرژی 
اوکراین که به شدت به کمک‌های غربی 

وابسته است، منجر به استعفای سه مقام 
ارشد از جمله »جرمن گالوشچنکو« وزیر 
دادگستری، »سوتلانا گرینچوک« وزیر انرژی 
ک« دستیار قدیمی زلنسکی  و »آندری یرما
و رئیس دفتر او شده است. اخیرا ولادیمیر 
پوتین، رئیس‌جمهور روسیه گفته بود که 

امضای توافق صلح با رئیس‌جمهور فعلی 
اوکراین »از نظر قانونی غیرممکن« است. 
او خاطرنشان کرد که زلنسکی با امتناع از 
برگزاری انتخابات در ماه مه ۲۰۲۴، به بهانه 
حکومت نظامی در اوکراین، »جایگاه مشروع 
خود« را به عنوان رئیس‌جمهور این کشور از 

دست داده است. رسوایی فساد در اوکراین 
ضربه دیگری به جایگاه شکننده زلنسکی در 
داخل کشور وارد کرده است. ماه گذشته، 
ک« نماینده اپوزیسون با  »میاروساو ژلژنیا
استناد به نظرسنجی‌های خصوصی داخلی 
ادعا کرد که میزان محبوبیت زلنسکی به 
شدت کاهش یافته است و این نشان می‌دهد 
گر انتخابات در ماه نوامبر برگزار می‌شد،  که ا
او کمتر از ۲۰ درصد از آرای دور اول را به دست 
می‌آورد. همچنین نظرسنجی‌های عمومی 
نیز نشان می‌دهد که محبوبیت زلنسکی در 
حال کاهش است. در ماه ژوئیه، سرویس 
اطلاعات خارجی روسیه اعلام کرد که مقامات 
ایالات‌متحده و انگلیس مخفیانه با افراد 
بانفوذ کلیدی اوکراینی دیدار کرده‌اند تا در 
مورد برکناری زلنسکی و جایگزینی او با والری 
زالوژنی، رئیس سابق ارتش گفت‌وگو کنند. 
این سرویس روسی همچنین اعلام کرد، همه 
طرف‌ها موافق بودند که »زمان آن رسیده« 

زلنسکی برکنار شود.

گزارش

خبر

در حالی که نخست‌وزیر ژاپن یکماه قبل با اتخاذ مواضع 
تحریک‌آمیزی در قبال تایوان تنش‌ها را با چین تشدید کرد، روند 
تشدید این تنش‌ها پس از برخوردی بین جنگنده‌های چینی 
و ژاپنی ادامه یافت. پس از آنکه برخوردی بین جنگنده‌های 
چینی و ژاپنی در نزدیکی جزیره اوکیناوا بالا گرفت که در طی 
آن جنگنده‌ چین رادار خود را روی جنگنده‌های ژاپنی قفل 
کرد، مقام‌های ژاپن به همراه مقام‌های استرالیا روز یکشنبه 
خواستار آرامش شدند. خبرگزاری »آسوشیتدپرس« گزارش 
داد این رویداد یکماه پس از اظهارات تحریک‌آمیز »سانائه 
کایچی«، نخست‌وزیر ژاپن در مورد تایوان که تنش‌ها بین  تا
توکیو و پکن را افزایش داد، صورت گرفت. »شینجیرو کویزومی«، 
وزیر دفاع ژاپن گفت: توکیو رسما به این حادثه اعتراض کرده و 
ک« که »از محدوده  آن را اقدامی »بسیار تاسف‌بار« و »خطرنا
لازم برای عملیات ایمن هواپیماها فراتر رفته است« توصیف 
کید کرد: »ما مراتب اعتراض شدید خود را به  کرد. کویزومی تا
طرف چینی مطرح ساخته و خواستار اتخاذ تدابیر پیشگیرانه 
سفت‌وسخت شدیم.« طبق این گزارش این حادثه زمانی 
اتفاق افتاد که جنگنده‌های ژاپن برای تعقیب جنگنده چینی 
برخاستند. وزارت دفاع ژاپن اعلام کرد جنگنده J-۱۵ ارتش 
چین که از روی ناو هواپیمابر Liaoning چین در نزدیکی جزیره 
اوکیناوا برخاسته بود و »به طور متناوب« رادار خود را روی 
جنگنده‌های F-۱۵ ژاپن در دو نوبت که اولی برای حدود سه 
دقیقه در اواخر بعد از ظهر و دیگری برای حدود ۳۰ دقیقه در 
شب بود، قفل کرد. خبرگزاری کیودونیوز به نقل از چند مقام 

نظامی ژاپن گزارش داد که آنها در زمانی‌که قفل شدن رادار رخ 
داد، در فاصله‌ای ایمن به تعقیب هواپیمای چینی پرداختند و 
هیچ اقدامی که بتوان آن را تحریک‌آمیز تعبیر کرد انجام ندادند. 
این در حالی است که هیچ موردی از نقض حریم هوایی ژاپن 
رخ نداده و هیچ آسیب یا خسارتی از این حادثه گزارش نشد. 
سرهنگ »وانگ شومنگ«، سخنگوی نیروی دریایی چین 
از برگزاری مانورهای پروازی توسط جنگنده‌ چین در نزدیکی 
کو دفاع کرد و گفت: پکن از قبل برنامه این مانورها  جزیره میا
را رسما اعلام کرده بود و هواپیماهای ژاپنی را به »آزار و اذیت« 
متهم کرد. سرهنگ وانگ بیان داشت: »ما رسما از طرف ژاپنی 
خواستیم فورا تهمت و افترا را متوقف و اقدامات خط مقدمی 
خود را به شدت مهار کند. نیروی دریایی چین اقدامات لازم 
را مطابق با قوانین برای محافظت قاطع از امنیت و حقوق و 
منافع مشروع خود انجام خواهد داد.« تنش‌ها بین ژاپن و 

کایچی« نخست‌وزیر  چین پس از آن بالا گرفت که »سانائه تا
گر چین  ژاپن اوایل نوامبر در موضعی تحریک‌آمیز اعام کرد ا
علیه تایوان دست به اقدام نظامی بزند ارتش ژاپن نیز ممکن 
است در این مناقشه وارد عمل شود. ژاپن و استرالیا که وزرای 
کرات از قبل برنامه‌ریزی شده‌ای را در توکیو برگزار  دفاع آنها مذا
کردند، نگرانی خود را از این تحولات مرتبط با تشدید تنش‌ها 
کره با  ابراز کردند. »ریچارد مارلز«، وزیر دفاع استرالیا پس از مذا
کویزومی در یک کنفرانس خبری مشترک گفت: »ما عمیقا نگران 
اقدامات چین در ۲۴ ساعت گذشته هستیم. ما انتظار داریم 
تعاملات، ایمن و حرفه‌ای باشند.« مارلز همچنین در راستای 
دفاع از تایوان عنوان کرد: »استرالیا نمی‌خواهد هیچ تغییری 
در وضع موجود در تنگه تایوان ببیند«. او همچنین افزود: چین 
بزرگترین شریک تجاری کشورش محسوب می‌شود وخواستار 
روابط سازنده با پکن است. او ادامه داد: ما همچنان حمایتمان 
از این مسائل را به شیوه‌ای بسیار آرام، معقول و میانه‌رو نزد 
چین مطرح ساخته و آن را ادامه می‌دهیم. ژاپن و استرالیا 
توافق کردند روابط نظامی خود را تقویت کرده تا سردمدار 
همکاری‌های دفاعی چند جانبه در منطقه باشند. وزیران ۲ 
کشور توافق کردند یک چارچوب جامع برای هماهنگی دفاعی 
استراتژیک« تشکیل دهند و جزئیات بیشتر را مورد بحث قرار 
دهند. توکیو در سال‌های اخیر روند تقویت ارتش خود را تسریع 
کرده و در عین حال به دنبال گسترش دادن روابط نظامی خود 
کنون استرالیا  را فراتر از اتحاد صرفش با ایالات‌متحده بوده و ا

را  نیزبه عنوان یک متحد نصفه و نیمه خود در نظر می‌گیرد. 

تنش هوایی میان جنگنده‌های چین و ژاپن

 پیوستن هزاران نیروی جدید 
به ارتش ونزوئلا

در حالی که ایالات‌متحده همچنان به اعمال 
فشار نظامی خود علیه ونزوئا ادامه می‌دهد، 
هزاران سرباز جدید به صفوف ارتش این کشور 
حوزه آمریکای لاتین پیوستند. ۵۶۰۰ سرباز جدید 
با شرکت در مراسمی به ارتش ونزوئلا پیوستند. 
»نیکولاس مادورو« رئیس‌جمهور ونزوئا پس از 
آنکه ایالات‌متحده دست به استقرار بزرگترین ناو 
هواپیمابر و ناوگانی از رزمناوهای خود در دریای 
کارائیب به بهانه مقابله با قاچاقچیان مواد مخدر زد 
خواستار افزایش استخدام سرباز برای ارتش کشور 
خود شده است. نیروهای آمریکایی مستقر در 
حوزه کارائیب از ماه سپتامبر تا کنون به دست کم 
۲۲ قایق حملات مرگبار انجام داده‌اند که به کشته 
شدن دست کم ۸۳ نفر منجر شده است. واشنگتن 
ادعا می‌کند مادورو با یک کارتل ونزوئلایی قاچاق 
مواد مخدر به نام کارتل Los Soles که در ماه 
گذشته میلادی به عنوان سازمان تروریستی تعیین 
کید  کرد در ارتباط است. رئیس‌جمهور ونزوئا تا
کرده هدف آمریکا از استقرار تسلیحات و تجهیزات 
نظامی خود در اطراف کشورش سرنگون کردن او و 
تصاحب ذخایر نفتی آن است. سرهنگ »گابریل 
«، فرمانده ارشد ارتش  آلخاندرو رندون ویلچز
ونزوئلا در مراسم تحلیف سربازان جدیدا پیوسته 
به این ارتش در محل بزرگترین پادگان نظامی شهر 
کاس به نام »فوئرته تیونا« در یک سخنرانی  کارا
کید کرد: »ما تحت هیچ شرایطی اجازه به تهاجم  تا
نیروهای امپریالیست نخواهیم داد.« طبق ارقام 
رسمی ارتش ونزوئلا ۲۰۰ هزار سرباز داشته و نیروی 
پلیس این کشور نیز ۲۰۰ هزار نیرو دارد. این در حالی 
است که کارشناسان حقوقی و مطلع به قوانین 
جنگ معتقدند آمریکا در حملاتش به بهانه مقابله 
با قاچاق مواد مخدر به قایق‌ها در دریای کارائیب 
مرتکب اعدام فراقانونی و نقض قوانین درگیری‌های 
مسلحانه شده است. یک روزنامه آمریکایی گزارش 
داد جمهوریخواهان ایالات‌متحده نگران هستند 
عملیات مداخله‌جویانه احتمالی ایالات‌متحده 
برای سرنگون کردن »نیکولاس مادورو« از رهبری 
ونزوئا می‌تواند تاثیری منفی بر بخت و اقبال 
حزبشان در انتخابات میاندوره‌ای ۲۰۲۶ کنگره 
بگذارد. به نوشته روزنامه »واشنگتن پست«، 
همچنین برخی از اعضای جنبش راست افراطی 
به راه انداخته شده توسط ترامپ تحت عنوان 
گا( معتقدند  »آمریکا را دوباره با عظمت کنیم« )ما
مساله اعمال فشار بر ونزوئلا تبدیل به عاملی برای 
پرت‌کردن حواس مردم آمریکا از مشکلات داخلی 
که ترامپ وعده رفع آنها را داده بود، شده است. 
طبق گزارش این روزنامه جمهوریخواهان آمریکا 
این نگرانی را پیدا کرده‌اند که اقدامات دولت 
ترامپ علیه ونزوئلا ممکن است به بخت و اقبال 
جمهوریخواهان در انتخابات میاندوره‌ای ۲۰۲۶ 
کنگره ضربه بزند. وزارت امور خارجه آمریکا چندی 
پیش از شهروندان آمریکایی خواسته بود تا فورا 
ونزوئا را ترک کرده و از هر گونه سفر به این کشور 

اجتناب کنند. 

قدرت‌نمایی پدافندی پکن و مسکو
 سومین رزمایش ضد موشکی انجام شد

بنابر اعلام وزارت دفاع ملی چین، این کشور و روسیه 
رزمایش مشترک ضد موشکی طی روزهای اخیر انجام 
دادند، این سومین رزمایش از این دست بین دو کشور 
محسوب می شود، آخرین بار این رزمایش مشترک 
هشت سال پیش و در سال ۲۰۱۷ میلادی بین دو کشور 
برگزار شده بود. تارنمای نشریه گلوبال تایمز با انتشار 
اعلام کرد: طبق بیانیه وزارت دفاع ملی چین ، ارتش‌های 
چین و روسیه سومین رزمایش مشترک ضد موشکی 
ک روسیه انجام دادند.  خود را دراوایل دسامبر در خا
در این بیانیه آمده است که این رزمایش مشترک هیچ 
کشور ثالثی را هدف قرار نداده و هیچ ارتباطی با وضعیت 
فعلی جهانی و منطقه‌ای ندارد. این اولین رزمایش 
مشترک ضد موشکی بین چین و روسیه در هشت سال 
گذشته است. »سونگ ژونگ‌پینگ«، کارشناس امور 
نظامی چین، به گلوبال تایمز گفت: در طول رزمایش 
مشترک ضد موشکی چین و روسیه، نیروهای پدافند 
هوایی و ضد موشکی هر دو کشور اقدام به تبادل نظر 
کتیک‌های عملیاتی کرده و از نظر  در مورد روش‌ها و تا
فنی از یکدیگر آموخته ، نقاط قوت یکدیگر را تکمیل و 
کتیکی خود را بهبود بخشیدند.  قابلیت‌های فنی و تا
گلوبال تایمز بدون اشاره به زمان دقیق برگزاری این 
رزمایش و اینکه وزارت دفاع ملی چین در آخرین ساعات 
روز شنبه اقدام به صدور این بیانیه کرد، افزود: در مقایسه 
با دو رزمایش قبلی، اطلاعات مربوط به این رزمایش تنها 
پس از پایان آن فاش شد. سونگ در مورد این رزمایش 
مشترک خاطرنشان کرد که چین و روسیه در حال ساخت 
سیستم‌های دفاع موشکی منطقه‌ای هستند، نه جهانی. 
کید چین و روسیه  بنابراین گزارش وی اظهارکرد که تا
بر تقویت همکاری ضد موشکی نشان دهنده آن است 
که دفاع موشکی نه تنها یک مفهوم امنیت منطقه‌ای 
است، بلکه مظهر مهمی از دفاع از خود نیز است. این 
نشریه چینی درادامه گزارش داد: توسعه سیستم‌های 
دفاع موشکی منطقه‌ای می‌تواند به طور مشترک توسط 
دو کشور پیش برود، در آینده چنانچه یک سیستم 
دفاع موشکی جهانی ایجاد شود، دو کشور قادرند به 
ک‌گذاری منابع و اطلاعاتی دست یابند. تارنمای  اشترا
کید ورزیدند که  نشریه گلوبال تایمز نوشت: هر دو طرف تا
چین و روسیه، به عنوان کشورهای بزرگ و از اعضای دائم 
شورای امنیت سازمان ملل متحد، مسئولیت مشترک 
خود را برای حفظ صلح و امنیت جهانی و حمایت از 
حقیقت تاریخی و عدالت بین‌المللی بر عهده خواهند 
گرفت. بنابراین گزارش این اولین رزمایش مشترک ضد 
موشکی فرماندهی و ستاد بین چین و روسیه در مورخ 
۲۶ تا ۲۸ مه ۲۰۱۶ برگزار شد و وزارت دفاع ملی چین این 
خبر را در ۳ مه همان سال اعلام کرد. دومین رزمایش 
متشکرت چین روسیه از ۱۱ تا ۱۶ دسامبر ۲۰۱۷، بصورت 
شبیه‌سازی کامپیوتری ضد موشکی فرماندهی و ستاد با 
عنوان »امنیت هوافضا-۲۰۱۷« در پکن برگزار شد و وزارت 
دفاع ملی چین اطلاعات مربوط به آن را در ۱۷ نوامبر 

همان سال منتشر کرد.
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